

АВТОРИТЕТ



ИЗ ИСТОРИИ ДЕТСКОЙ КНИГИ

20 марта прошла вторая открытая научно-популярная лекция Почетного профессора РГПУ им. А.И. Герцена Евгении Путиловой «Пути развития детской литературы».

Евгения Оскаровна Путилова — профессор кафедры языкового и литературного образования ребенка, почетный профессор Герценовского университета, член Союза писателей Санкт-Петербурга.

«Встреча станет уникальным событием в жизни всех, кто интересуется литературой. Это уникальная

возможность познакомиться с удивительным лектором и прикоснуться к истории детской книги», — открыла встречу начальник организационно-студенческого отдела учебно-методического управления Алевтина Калугина.

По словам Евгении Оскаровны, за две лекции сложно охватить всю историю детской литературы, но очень важно расставить акценты, вспомнить то, что уже узнали, и добавить в свою копилку новые, важные знания.

«На первой лекции мы рассмотрели особенности детской литературы XVII и XVIII веков, сегодня нас

ждут XIX и XX века. Это удивительное путешествие в мир детской книги, надеюсь, вам будет интересно, и вы продолжите изучение этого вопроса за пределами нашей аудитории», — отметила Евгения Путилова.

Евгения Оскаровна затронула ключевые события в детской литературе, касающиеся творчества таких писателей, как А. Куприн, М. Горький, Л. Толстой, В. Короленко, И. Бунин и других.

Встреча прошла в рамках цикла «Герценовские академические чтения», организованного учебно-методическим управлением РГПУ им. А.И. Герцена.

Ольга Журкина

МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ В ДЕЙСТВИИ

Учитель начальных классов Лилия Алидина, представляющая Колпинский район Санкт-Петербурга, выпускница Герценовского университета стала победителем Всероссийской Герценовской педагогической олимпиады молодых учителей «Профессиональные перспективы 2017». Очный тур олимпиады состоялся 29-30 марта в РГПУ им. А.И. Герцена.

Тема олимпиады в этом году «Образование для будущего: многообразие возможностей». Олимпиада адресована учителям государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций, имеющим стаж педагогической деятельности не более 3-х лет.

Олимпиаду открыл и.о. ректора Сергей Богданов: «Профессия учителя создает будущее. Я хочу поблагодарить молодых педагогов за выбор этой нелегкой, но интересной работы, за вашу преданность великому делу обучения и воспитания подрастающего поколения. Олимпиада проходит в очень важный для истории Герценовского университета год — год 220-летия. Университет накопил огромный запас опыта и знаний, надеюсь, этот запас будет вам полезен. Есть и еще одна особенность у педагогической олимпиады. В этом году она впервые организована в сотрудничестве с Комитетом по образованию Санкт-Петербурга. Уверен, наше сотрудничество позволит олимпиаде стать еще интереснее и полезнее для всех участников».

С приветственным словом к участникам и организаторам олимпиады обратилась начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Санкт-Петербурга Елена Спасская. В рамках олимпиа-

ды Елена Борисовна провела «Урок учителю», тема которого — «О роли детских и молодежных объединений в воспитании гражданственности и патриотизма». В своём выступлении она отметила, что основная цель таких объединений и главная задача педагога в воспитательном процессе состоит в том, чтобы переориентировать детей от потребления к созиданию. Ребенку сегодня необходимо позволить самому стать создателем, например, развлечений, игрушек, праздников. Подростки, нынешние дети, получившие опыт созидания, смогут сами готовить общественные акции и реализовывать социально значимые проекты».

«Мы с большим трепетом относимся к учителям, всегда рады видеть вас в Герценовском университете. Ведь от нашего с вами взаимодействия зависит судьба страны, и не только воспитание и обучение будущего поколения, но и решение глобальных проблем — экология, климат, взаимоотношения между людьми и государствами. Я надеюсь, знания и навыки, которые вы приобрели во время олимпиады, вы будете использовать в своей профессиональной деятельности», — прокомментировал и.о. проректора по учебной работе Василий Рабош.

«Олимпиада — очень интересный и важный опыт для молодого педагога, возможность показать себя и научиться новому у своих коллег.

Надеюсь, это событие станет для вас не просто эпизодом в жизни, а останется важным фактом в вашей биографии, и дни олимпиады запомнятся как время, проведенное с пользой для вашего профессионального роста», — отметила заместитель директора Института педагогики Герценовского университета Елена Глубокова.

Начальник отдела образования Центрального района Нелли Симакова выразила благодарность от лица работодателей за то, что ежегодно в школы приходят молодые, талантливые педагоги, которые готовы выбрать для себя такой необычный, интересный способ совершенствования, как участие в конкурсном движении.

Со словами благодарности к участникам за преданность профессии учителя обратилась директор информационно-методического центра Центрального района Ирина Липатова.

Программа очного тура олимпиады включает в себя конкурсную программу, которая в этом году была организована на базе ГБОУ СОШ № 222 с углубленным изучением немецкого языка «Петришуле». В конкурсе устных сообщений участники должны были охарактеризовать опыт эффективного использования многообразных возможностей образовательного процесса или образовательной среды для решения задач



И.о. проректора по учебной работе Василий Рабош и победитель Всероссийской Герценовской олимпиады молодых учителей Лилия Алидина.



развития ребенка. Педагогический квест включал в себя пять командных конкурсов, предполагающих решение профессиональных задач учителя, что потребовало демонстрации умений трансформации информации, выработки коллегиальных решений, проектирования, убеждения. Конкурсные задания касались взаимодействия учителя с основными субъектами школьного образовательного процесса — учеником и классом, родителями и социальными партнерами школы.

Образовательный день начался с мастер-классов на базе учреждения дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы» Центрального района, где молодые педагоги познакомились с современными технологиями организации коллективной творческой деятельности школьников на уроке и во внеурочной работе, освоить интересные техники создания комфортной среды для развития детского творчества.

На базе РГПУ им. А.И. Герцена была организована «Педагогическая мозаика». Это серия мастер-классов преподавателей Герценовского университета: «Мастерская читателя», «Дебаты как эффективная технология коммуникации», «Естественно-научный квест: особенности организации и проведения», «Космический квест: «Спасение мира. Эпизод 3.0», «Межкультурное взаимодействие школьников с использованием интерактивного виртуального ресурса «Говоруша» и другие.

Число участников олимпиады с каждым годом растет, в этом году 194 педагога из разных регионов России приняли участие в олимпиаде и получили именные сертификаты. Герценовская олимпиада носит сетевой характер одновременно с Санкт-Петербургом мероприятия прошло в Перми, Тобольске и Омске.

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»

БЫТЬ КУРАТОРОМ — ПЕРСПЕКТИВНО



15 марта в РГПУ им. А.И. Герцена прошел XII городской конкурс кураторов студенческих сообществ (в том числе академических групп) Санкт-Петербурга.

Конкурс ежегодно проводится Управлением развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена по поручению Координационного Совета по воспитательной работе со студентами вузов Санкт-Петербурга при Совете ректоров вузов Санкт-Петербурга. Конкурс проводится для стимулирования инновационной деятель-

ности вузов и создания многовариантного института кураторства в условиях уровневой системы образования и реализации основ государственной молодежной политики РФ.

Городской этап конкурса открыли председатель оргкомитета, и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов и советник губернатора Санкт-Петербурга, заместитель

председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Иван Омаров. В этом году в конкурсе приняли участие 25 кураторов 13 вузов Санкт-Петербурга. Кураторы представили на общественно-профессиональную экспертизу программы своей деятельности.

Экспертами конкурса выступили представители Администрации

ПО ИТОГАМ КОНКУРСА НАГРАЖДЕННЫ:

Номинация «Лучший куратор академической группы»:

Диплом (I место): Дмитрий Басовский, доцент Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I;

Грамота (II место): Наталья Гончарова, ассистент Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I;

Грамота (III место): Ольга Андранович, инженер кафедры общей и неорганической химии Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна.

Номинация «Лучший куратор студенческого сообщества»:

Диплом (I место): Кристина Жибаева, техник кафедры промышленной теплоэнергетики Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна;

Грамота (II место): Алексей Гайдуков, доцент кафедры религиоведения факультета истории и социальных наук РГПУ им. А.И. Герцена;

Грамота (III место): Валерия Новикова, начальник отдела по культурно-массовой работе Санкт-Петербургского государственного института кино и телевидения.

Номинация «Лучший куратор-студент»:

Диплом (I место): Алексей Кузьменко, курсант Государственного университета морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова;

Грамота (II место): Татьяна Халдина, студентка 4 курса Института иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена;

Грамота (III место): Мария Власова, студентка 2 курса факультета «Лечебное дело» Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. академика И.П. Павлова.

Приз зрительских симпатий:

Ольга Безбородова, доцент кафедры «Основы инженерного проектирования» Государственного университета морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова.

Санкт-Петербурга, Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, Комиссии по вопросам качества образования Совета Минобрнауки РФ по делам молодежи, Российского Союза Молодежи, студенческого совета Санкт-Петербурга, межрегионального ресурсного центра

«Серебряный возраст», 13 вузов Санкт-Петербурга, победители городского конкурса кураторов 2016 г.

Всем конкурсантам вручены свидетельства участников.

Информация Управления развитием воспитательной деятельности